

Рассветовской библиотеке—50!

В 1972 году по инициативе администрации птицефабрики «Туганская» была открыта Рассветовская сельская библиотека. Первый работник библиотеки - Чубченко Эвелина Сергеевна - заполнила читательские формуляры и десять читателей понесли домой первые книги. Шли дни. На стеллажах появлялись новые книги, росло число читателей. Библиотека находилась в жилом доме,

самая протоптанная дорожка вела к этому подъезду. У юных жителей посёлка был свой библиотечный день – суббота. В этот день ребята не только сдавали прочитанные книги и получали новые, они слушали сказки, детские песни, записанные на грампластинки. Только среди читающего населения мог возникнуть клуб любителей книги. До 1990 года в Рассвете действовал клуб книголюбов «Надежда». На встречах с читателями побывали почти все томские писатели и поэты. Руководили клубом люди, по профессии имеющие отношение к книге, любящие читать и стремящиеся привить любовь к чтению другим. Это—библиотекари Чубченко Эвелина Сергеевна, Бригиня Валентина Фёдоровна, Коврова Валентина Викторовна, преподаватель литературы Платова Тамара Петровна.

В 1983 году произошло значимое событие - библиотека переехала в новое,



просторное помещение, где находится и по сей день.

В 1984 году библиотеку приняла Исаенкова Ольга Яковлевна. За годы работы в библиотеке проходили практику студенты Томского колледжа культуры и искусства. Библиотекари посещали животноводческий комплекс, выдавали литературу дояркам, проводили политинформацию в цехах птицефабрики, доставляли периодическую печать механизаторам АВМ, готовили материал для передач местного радиовещания. В настоящее время библиотека принимает активное участие в культурной и политической жизни, остаётся важным источником знаний и информации для жителей своей территории!

Сейчас библиотека обслуживает 380 читателей, а фонд насчитывает 13600 экземпляров!

Исаенкова О.Я.

Поздравляем Рассветовскую библиотеку со знаменательной датой!
Желаем успехов и процветания!!!



БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК

Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 5 (59) сентябрь – октябрь 2022г.

Поделись мгновеньем!

Он снял то, что казалось всем простым,
Обыденным, не стоящим вниманья,-
А снимок пред очами, как застыл
На уровне души и подсознанья...
Скорик С.



Всемирный день фотографии—19 августа – это праздник всех, кто любит фотографировать и фотографироваться, а значит, событие невероятно яркое и позитивное. Поэтому любители смело берут в руки любую технику, способную запечатлеть незабываемые моменты и виды, и вперед!

Копыловская библиотека часто проводит фотоакции и конкурсы фотографии. Организация таких творческих выставок всегда находит отклик у наших пользователей. Мы пробуем разные формы демонстрации творческих работ – это выставка-фотосушка, минигалерея, фотостенд. Только в 2022 году были организованы выставки: «Любимый праздник в

моментах» (в кадр попали новогодние каникулы наших читателей), «Рождество на колёсах» (фоторепортаж прогулки старожилов посёлка по праздничному Томску), «Экскурсия по Ботаническому саду», «Солнышко во дворе...» (фотоакция, посвящённая Всемирному Дню фотографии).

Читатели, участники августовской фотоакции «Солнышко во дворе, а в лесу – тропинка...», вовсю были вовлечены в процесс запечатления красот нашей большой и малой Родины. Все фотолюбители спешили поделиться остановившими их взглядом моментами. Самый бурный обмен увиденным происходил в группе «Библиотека» (Whatsapp). Поступило более 30 снимков самых разных уголков страны и области, родного посёлка. На них – окрестности Копылово, Первомайского района, Алтайского края, Петербурга, озера Байкал. Лучшие фото украсили нашу библиотеку и ленту в ВКонтакте.

Уманец В.В.

Насыщенное лето в Лучановской библиотеке

Несмотря на все жизненные ситуации, на небольшие перерывы на время отпуска, в библиотечной жизни все идет своим чередом – читатели приходят за книжками, к знаменательным и памятным датам оформляются книжные выставки, проводятся беседы, встречи и викторины. Идет активная работа и в социальных сетях, успешно и с массой интересной информации работает сайт библиотеки, привлекая не только наших читателей и земляков, но и людей со всего света. На наш сайт откуда только не заходят пользователи – со всех уголков России, ближнего зарубежья и даже с Исландии, Японии, Индии и т.д. Можно только удивляться и предполагать, какую информацию они находят в наших публикациях! А это значит, что библиотека востребована и нужна, а для многих жителей нашего села уже стало доброй традицией не только самому приходить в библиотеку, но и приводить сюда своих детей и даже внуков. И это замечательно!

И хотя лето уже промелькнуло, и на дворе осень, хочется вспомнить, чем же порадовало оно наших читателей.

Выставка к памятным и знаменательным датам – самая популярная форма работы. Она вызывает интерес к чтению, раскрывает библиотечный фонд, а также создает положительный имидж библиотеки. 6 июня в России отмечается Пушкинский день или День русского языка – в библиотеке была развернута выставка-просмотр «Читайте Пушкина – от мала, до велика», где были представлены произведения для всех категорий читателей. К 210-летию со дня рождения Ивана Гончарова, создателя романов «Обломов», «Обрыв», «Обыкновенная история» и многих других популярных произведений русской реалистической школы, была оформлена мини-выставка. 8 июня, ко Дню семьи, любви и верности – выставка-восхищение «Любовь и верность – два крыла семьи». 23



июля к 220-летию со дня рождения Александра Дюма – книжная выставка «Писатель на все времена». 27 июля исполнился 181 год со дня гибели Михаила Лермонтова – выставка-память «Не угаснет свет его стихов!». «Диккенс 20-го века» – книжная выставка к 110-летию со дня рождения знаменитого бразильского писателя Жоржи Амаду.

Ну, а самое увлекательное и интересное занятие – это участие в районных или областных мероприятиях. Это формирует и имидж библиотеки, и возможность для читателей проявить свои способности и таланты вне библиотечных стен, на более высоком уровне. Читатели нашей библиотеки всегда с готовностью откликаются на такие мероприятия. Так, в этом году, 17 июня, читатели библиотеки приняли активное участие в областной акции по поддержке чтения литературы экологической тематики «О природе – на природе», объявленной Томской областной детско-юношеской библиотекой. Дети читали рассказы Виталия Бианки, Эдуарда Шима, Михаила Пришвина, Константина Паустовского и были отмечены памятными сертификатами.

Для детей во время летних каникул было организовано «Лето под книжным зонтиком». С его открытием в библиотеке начался просто «детский читательский бум»! Всем хотелось взять в руки яркую, красочную книжку и поскорее ее прочитать. Некоторые ребята открывали и читали, не отходя, прямо под зонтиком. Чем порадовали не только себя, но и библиотекаря – значит, мы работаем не зря!

Но лето уже промелькнуло, на пороге осень, а с ней и новые планы, мероприятия и встречи, которые подарят всем радость и приятные минуты общения! До встречи в Лучановской библиотеке!

Дергилева Н.М.

Стоит деревенька над озером синим!



У каждого человека есть своя малая родина, свои памятные места: старинные улочки, укромные уголки, радующие глаз, будь то озеро или вензелёный, наполненный ароматом смолы, сосновый лес. Таких мест много и в нашей родной деревне Нелюбино! А чтобы показать историю нашей деревни, мы приняли участие в районном конкурсе «Тропа родного края». Совместными усилиями Вершининой Светланы Федоровны, Мироненко Светланы Федоровны и Эрдли Валентины Александровны мы подготовили экскурсию «Стоит деревенька над озером синим». Маршрут проходил по значимым историческим местам д. Нелюбино. Благодаря директору колхоза Петровой Г. А. и депутату Думы Томского района Майковой А. Н., были изготовлены и установлены экскурсионные указатели и таблички.

Началась экскурсия со встречи у баннера, где гостям рассказали краткую историю про село Нелюбино, которому в прошлом году исполнилось 375 лет! Дальнейшее путешествие проходило по Шумиловскому краю, сегодня это ул. Почтовая. А всего в деревне было 4 края: Городской, Богородский, Бушуевский и Шумиловский. Останавливались на живописном месте, где ранее было здание церкви, здесь же было здание школы с 1887 по 1929 год. 170 лет назад, 9 июня 1852 года, священник Серебрянников начал обучать детей села

Нелюбина. А напротив здания школы с 1961 по 1985 г. функционировало Нелюбинское почтовое отделение, поэтому и улица названа Почтовой.

Перейдя по плотине, экскурсанты попали еще в одно историческое место села, где раньше были волостное управление, а затем школа, контора колхоза, молоканка, магазин, и это было начало Богородского края или Нелюбинского (и немудрено, здесь проживало семей 15-18 по

фамилии Нелюбины). А Богородский край потому был так назван, что по этой улице шел тракт в село Богородское (так называлось ранее с. Мельниково). На этой улице было много постоянных дворов. Например, в доме Шаршова на ночь останавливалось до 17-ти подвод. Останавливалась на ночлег и первая научная экспедиция в Сибирь, посланная Петром I 300 лет назад!

По переулку экскурсанты прошли к площади у конторы СПК. Ранее здесь располагались: конбазы, амбары, электростанция, ферма, овчарня, свинарня, парники, столярка, пилорама, сушилка, птичник. Жители в те годы в город на работу не ездили, всем хватало работы в селе. У плотины экскурсовод рассказал о роли пруда в жизни нелюбинцев в ранние времена.

Закончилась экскурсия встречей гостей в здании Дома культуры. Гостей ждал теплый, радушный прием с дарами, произрастающими в нашем районе (грибы, ягоды, чай на травах, жареные караси из Нелюбинского пруда и молодая картошечка). В конце конкурса были подведены итоги, где первое место заняла экскурсия «Истертые страницы села Семилужки». Наша экскурсия заняла почетное второе место!

Эрдли В.А.